

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 99.

ВІСНОК, 18. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 18th, 1925.

No. 99.

VOL. VII.

## Під час демонстрації у Львові убито 12 робітників

В БОРЬБІ З ПОЛІЦЕЮ ТА ЖАНДАРМІЄЮ БАГАТЬОХ РОБІТНИКІВ ТЯЖКО ПОРАНЕНО.

У Варшаві теж відбулася демонстрація безробітних, під час якої поліція побила тяжко українського комуністичного посла Хому Приступу.

ПРАГА, 6. серпня. — В суботу 1. серпня безробітні у Львові влаштували величезну демонстрацію, під час якої прийшло до кровавої боротьби між демонстрантами і кінною жандармерією. Жандарми з голыми шаблями заатакували робітників і 18 з них ранили, деяких дуже тяжко. В той сам день в іншій частині міста була друга демонстрація безробітних. Поліція дала кілька салів до робітників і 12 з них убила на місці, а багатьох тяжко ранила. З Варшави повідомляють, що 20. липня тамтешні безробітні теж влаштували демонстрацію. Поліція розбила демонстрацію й арештувала та жорстоко побила українського комуністичного посла до союзу Хому Приступу, який був провідником демонстрації.

### В ЛУЦЬКІЙ ВІЗНИЦІ УБИТО ВІЗНЯ.

ВАРШАВА, 13. серпня. — В тюрмі для політичних в'язнів у Луцьку, на Волині, вибух бунту. 150 в'язнів, доведені до крайності звірським поведінням в'язничих властей, заперестували проти тюремного режиму. Тюремна сторожа, узброєна в кріси, дала салву до протестуючих, внаслідок чого один в'язень зівстав убитий а багато було раниених. Всі 150 в'язнів є обвинувачені в організуванні революційних сил, що мали на цілі встановити радянську владу на Західній Україні та злучити її з Радянською Україною.

### ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА ЗНОВУ СУДИТЬ ПОСЛА ЛАНЬЦУЦЬКОГО.

ВАРШАВА. — Польські пани даліє домагаються засудження комуністичного посла Станіслава Ланьцубовського. Недавно він був виправданий судом в Перемишлі, а тепер стане перед суд у Варшаві і Лодзі. Проти нього виставлено три обвинувачення, і всі вони оперті на його промови, вголосі перед робітниками тих міст. Він говорив на вічах про об'єднаний фронт пролетаріату, про комунізм та про солідарність польських селян і робітників з Рад. Союзом. При допомозі нових процесів польські імперіялісти хочуть нанести удар комуністичній фракції польського союзу. Завдяки сильному протестові світового пролетаріату, Ланьцубовський врятовано від шляхетського "правосуддя" в Перемишлі. Однак тепер Ланьцубовський знаходиться в далеко більшій небезпечі. Робітники і селяни цілого світа повинні заперестувати проти судження Ланьцубовського та зажадати його негайного звільнення.

### БІЙКА МІЖ РЕСПУБЛІКАНЦЯМИ І МОНАРХІСТАМИ В БЕРЛІНІ.

Під час боротьби на вулицях міста одного монархіста убито а багатьох по обох сторонах ранено.

БЕРЛІН, 10. серпня. — Під час святкування річниці німецької конституції прийшло вчора до боротьби між республіканцями і монархістами. У боротьбі одного монархіста убито а багатьох по обох сторонах ранено. Монархісти заатакували республіканців, коли вони йшли походом на одній з вулиць. У відповідь на це республіканці почали стріляти в воздух, однак це не застало монархістів. Тоді вони почали відстрілюватися, при чому одного монархіста убили а кількох ранили. Після того виявилася велика боротьба, під час якої ранено многи монархістів і республіканців. Бійку застала поліція.

### СТРАЙК ТЕКСТИЛЬЩИКІВ ЗАКІНЧЕНИЙ

ЛОНДОН, 15. серпня. — За посередництвом уряду погоджено вчора страйк в текстильній індустрії, який тривав около три тижні. Страйк було проголошено, коли фабриканти оголошили знизку платні на 8 проц. Представники фабрикантів і робітників, зібрані в міністер-

## Бритійські фашисти грозять провідникові майнерів

БАЛДВИН НЕ ГОДИТЬСЯ НА ПРЕДСТАВНИЦТВО МАЙНЕРІВ У КОРОЛІВСЬКІЙ КОМІСІЇ.

ЛОНДОН, 15. серпня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, оповістив вчора, що він одержав погрозу від британських фашистів. В одержаному ним листі сказано: "Ми є готові взятися до вас і ваших товаришів. Наша пімста буде гладка, нагла і певна". Згадуючи про це Кук заявив, що час вже, щоб уряд підпринимав кроки проти осіб, що грозять трейд-юніоним провідникам. Явне заохочування їх, сказав він, приведе лише до організування подібних тіл серед робітників і може привести до грізного конфлікту, а може й горожанської війни. А. Дж. Кук і Том Смит, про-

відники майнерів, знову вчора настоювали, щоб в комісії була зареєстрована Майнерська Федерація, однак Балдвин рішучо відмовився дозволити на це. Він сказав, що майнери можуть мати в королівській комісії своїх технічних спостеріачів і можуть бути заступлені свідками для висвітлення фактів, як у звичайному суді. Кук і Смит були невдоволені з цього, однак з огляду на факт, що виключення з комісії відноситься також і до власників копалин, вони згодилися приходити на засідання комісії під протестом і в той спосіб відтягнули свою попередню погрозу, що не будуть брати участі в комісії, поки не будуть в ній зареєстровані.

## УВ'ЯЗНЕНИЙ І ПОБИТИЙ ФАШИСТАМИ КОРЕСПОНДЕНТ ПОМЕР.

КОРЕСПОНДЕНТ БУВ АРЕШТОВАНИЙ ЗА ОПУБЛІКУВАННЯ МЕМОРАНДУМУ ФАШИСТСЬКОГО ПРОВІДНИКА РОСІЇ.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Камиль Чинфара, помічник кореспондента "Шікаго Трибюн" в Римі, помер вчора від серцевої недуги й інших хоріб, що повстали внаслідок його арештування і побиття італійськими фашистами. Він був арештований за надрукування ним славного меморандуму Росії в січні. Чинфара ніколи не видажував ефектів свого ув'язнення і недавнє прогнання з Італії його шефа Джорджа Селдеса без сумніву мало вплив на прискорення його смерті. Минулого січня Чинфара одержав признання до вини від одного з убийць соціалістичного посла Маттеотті, якого смерть захитала підвалінами фашистської партії. Це признання було підписане Росією, головою пресового бюра міністерства закордонних справ, і виявило факт, що Муссоліні одобрив убиство.

## ТОРГОВЕЛЬНО-ПРОМИСЛОВЕ ЖИТТЯ ГОНГ КОНГУ ЗАВМЕРЛО.

ШКОДИ, НАНЕСЕНІ АНГЛІЙЦЯМ ЧЕРЕЗ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК І БОЙКОТ, ВІНОСЯТЬ 75 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ.

ГОНГ КОНГ, Китай, 10. серпня. — Завдяки генеральному страйку і бойкоту Англіїців, торговельно-промислове життя міста зійшло цілком спаралізоване. Шкоди, понесені місцевими бізнесменами, доходять вже 75 мільонів доларів. Багато малих фірм збанкрутували. Більше всього відчувається торговельний бойкот Гонг Конгу радикальним урядом Кантону. Завдяки застановленню торговельних зносин з Англією, шийг китайській та англійській купці, банкири, транспортні і корабельні компанії в Гонг Конг та інших містах південного Китаю понесли великі втрати.

## РІЖНІ ВІСТІ.

В КИТАЮ ЗАХОРИВАЛО НА ХОЛЕРУ 1,000 ОСІБ.

ШАНГАЙ, Китай, 15. серпня. — Більше як 1,000 Китайців захорували на холеру, яка скоро поширюється. Денно захорює пересічно по 50 осіб, з котрих 12 проц. вмирає. Дотепер не захорували ніхто з чужинців.

НОРВЕГІЯ ПЕРЕБРАЛА ШПІЦБЕРГЕН.

ОСЛЬО, Норвегія, 15. серпня. — Норвегія перебрала вчора офіційно в своє посідання Свальбард, або Шпіцберген, який був її відданий підстави міжнародного договору, підписаного в Парижі 9. лютого 1920 року.

ЯПОНІЯ ВИСЛАЛА ноту до КИТАЮ.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Кореспондент "Сентрал Нюз" у Токіо доносить, що Японія вислала до Китаю ноту, в якій домагається скорого пологдження страйку в Шангаю. Попередні повідомлення подавали, що страйк в Шангаю з'явився пологджений в той спосіб, що страйкері повернули до праці, коли признано їх юні.

ЛЕНІНГРАД, 10. серпня. — Одержано повідомлення про приїзд на святкування 200-літнього ювілею Академії Наук 103-представників від наукових заведень Англії, Бельгії, Голландії, Швеції, Італії, Німеччини, Еспанії, Литви, Норвегії, Польщі, Фінляндії, Франції, Чехословаччини, Данії, Індії і Злучених Держав.

ФРАНЦУЗИ ХВАЛЯТЬСЯ ПОБІДАМИ.

ТЕТУАН, Еспанське Мароко, 15. серпня. — Французи й Еспанці повідомляють, що в районі Сарсар 5,000 Рифів піддалися французьким і еспанським військам.

## Великий рабунок серед білого дня у Вінніпегу

П'ЯТЬОХ БАНДИТІВ ВІДБРАЛИ ВІД КАСІЄРА ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ 87 ТИСЯЧ ДОЛАРИВ.

Минулої п'ятниці у Вінніпегу доконано серед білого дня великий рабунок, якого не було ще в історії міста. П'ятьох бандитів відбрали від касієра вінніпегської електричної компанії \$87,000, що були призначені на виплату робітникам. Рабунок поповнено в центрі міста, в год. 9:30 перед полуднем, в такий спосіб: До будинку вінніпегської електричної компанії, що стоїть на Нотр Дейм, недалеко від Портедж еню, під'їхав у великому автомобілі касієр вінніпегської електричної компанії Дик Шо з торбою грошей, призначених на виплату робітникам. Гроші ці везено просто з Монреал банку, що стоїть недалеко на розі вулиць Мейн і Портедж. Разом з касієром в автомобілі був його помічник та шофер. Коли касієр висів з автомобіля і пустився йти до дверей будинку, перед самим його носом увійшов в двері чоловік, що стояв коло будинку. За раз за касієром увійшов в двері другий чоловік, що також стояв на дворі, а за ним помічник касієра. І перший чоловік, що увійшов в двері перед касієром, і другий, що впхався між касієра і його помічника, були бандами. Третій їх спільник став за вартівника у других дверях. Лише касієр з торбою грошей переступив поріг, як бандит витягнув револьвер і зажадав від нього грошей. Касієр відмовився і тоді бандит вдарив його два рази рукою від револьвера по голові і він впав на каміну підлогу. Бандит ще вдарив пару разів касієра по голові і тоді відібрав від нього торбу з грошми. Коли це діялося в середині будинку зараз коло дверей, двох інших бандитів скочили

## ПОТЯГАЮТЬ ДО ВІДВІЧАЛЬНОСТІ КОМАНДАНТА ВІЙСЬК В СІРІЇ.

Французькі газети не подають ніяких вістей про сирійське повстання, щоб не безпокоїти загалу.

БЕИРУТ, Сирія, 9. серпня. — Фрайцузька військова команда потягнула до відвчальности команданта французьких військ в Сирії, який не приготував як слід своєї армії до можливого повстання Аравій, хоч його задалегідь про таке повстання повідомлено. Рівночасно французька команда постановила скріпити французьку залогу в Сирії.

## В ДЕМОНСТРАЦІЇ УБИТО КОМУНІСТА.

БЕРЛІН, 15. серпня. — Під час сутички з поліцією убито вчора одного комуніста і кількох ранено. Комуністи демонстрували проти нового цлового закона, ухваленного недавно німецьким парламентом.

## МУССОЛІНІ СКРИВДІВ КРАВЦЯ.

БЕРЛІН, 10. серпня. — Соціалістичний дневник "Форвертс" надрукував лист одного швейцарського кравця, який писав, що 20 років тому назад теперішній італійський диктатор Муссоліні замовив у нього убрання, взяв його і зніс, однак не заплатив кравцеві ані цента, хоч він кілька разів доповідав грошей. Поки Муссоліні був ще соціалістом, то хоч уважав за відповідне перепрошувати кравця, а від коли став фашистським прем'єром, від тоді на листи кравця навіть не відповідає.